

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Η ΤΟΡΩΝΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΩΘΗ!

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Η απαλλοτριώσεις

ΜΕΓΓΛΟΣ θόρυβος έγινε πρό μηνών, όταν έγινε γνωστή η απόφαση του Έλληνικού Όργανου Τουρισμού (ΕΟΤ) να απαλλοτριώσει τον συνοικισμό Τορώνης Χαλκιδικής. Τηλεγραφήματα και παραστάσεις διαμαρτυρίας έκαμαν προς κάθε κατεύθυνση ο πρόεδρος της κοινοτικής Συγκλής και το κοινοτικό συμβούλιο. «Ημεείς εγγράψιμε κατ' επανάληψιν άρθρα, δια των οποίων εξητούσαμε από τους άρμόδιους να μη επιχειρήσουν την μελετωμένη απαλλοτριώσεις. Πολλοί επέδειξαν ενδιαφέρον δια την άποτροπή μιᾶς ἀληθινῆς συμφορᾶς.

Η ἐρώτησις

Ο ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ του νομού μας στην Συμβουλευτική Επιτροπή κ. Θεοχάρης Σιωζός κατέθεσεν ἐρώτησιν στο πρόεδρο του Σώματος ζητών από τον ΕΟΤ να μη πραγματοποιήσει, δια τους αναφερομένους σ' αυτή λόγους, την απαλλοτριώσεις του συνοικισμού της Τορώνης (κατωκημένου και αρχαιολογικού χώρου).

Η ἐρώτησις, μετά την ἀρνητική θέσιν του ΕΟΤ ἐπ' αυτής, προωθήθη προς συζήτησιν στην άνομοδία ύποεπιτροπή της Συμβουλευτικής. Η ύποεπιτροπή, με εισηγητή τον κ. Σιωζο, ἀπεφάνθη ὅτι δὲν πρέπει να γίνη η απαλλοτριώσεις αυτή.

Η ἀναστολή

ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ μὲν ἀληθὲς ὅτι ὁ ΕΟΤ κατόπιν των ἀνωτέρω και των ἐντόνων πιέσεων, που ἐδέχθη, ἀνέστειλε την απαλλοτριώσεις του συνοικισμού Τορώνης μερικῶς. Ἐπειδὴ όμως ἀρχική του πρόθεσις εἶναι να «βάλῃ» ὅπωςδήποτε πόδι στην περιοχὴ, τὸ ὅλο θέμα ἐπρεπε να προωθηθῆ, δια να φθάσῃ σε κάποια κατάληξιν.

Δι' αὐτὸ ὁ κ. Σιωζός ἐξήτησεν ἀπὸ τὸν Πρόεδρο του Σώματος να συζητηθῆ στην προσεχὴ συνεδρίασιν της Συμβουλευτικῆς, ἐπὶ ἀναφορῶν και ἐρωτήσεων. Καὶ πράγματι τὴν 27 Σεπτεμβρίου 1973 συζητεῖται πλέον ἡ ἐρώτησις «περὶ μὴ απαλλοτριώσεως του συνοικισμού Τορώνης» στην Ὀλομέλεια.

Προσοχή

ΚΡΙΝΟΜΕ λοιπὸν σκόπιμο να ἐπαναλάβωμε, ὅσα ἐγράψαμε ἐπὶ του ἰδίου θέματος ἐν κυρίῳ ἄρθρῳ τὴν ἀνοιξιν. Σήμερα μάλιστα, που αισθανόμεθα περισσότερο πρόσφυγες στὸν τόπο μας ἀνάμεσα στα ποικιλόμορφα στίφη των ξένων, ἀποκτοῦν μία μεγαλυτέρα και ἐντονωτέρα δραματικότητα. Καὶ πρέπει να τὰ προσέξουν οἱ ἀρμόδιοι πρὶν εἶναι πολὺ ἀργά:

«ΕΙΝΑΙ γεγονός ὅτι ὁ τουρισμὸς ἐπιτελεῖ ἄλλατα στὸν τόπο μας. Εἶναι γεγονός ὅτι ἡ δι' αὐτοῦ ἐνίσχυσις της Ἐθνικῆς μας Οἰκονομίας εἶναι ἀξιόλογος. Εἶναι γεγονός ὅτι πολλὰς ἐλπίδες στηρίζομε σ' αὐτὸν δι' ἕνα εὐοίωνο μέλλον. Καὶ πιστεύομε ὅτι χρειάζεται τὴν συμπαράστασιν και βοήθειαν ὄλων μας.

Ἄλλὰ ὄχι κατ' ἀσυντόνιστο και ἀπόλυτο τρόπο. Ἐννοοῦμε τὸν τουρισμὸν μόνον ὡς πηγὴ οἰκονομικῆς μας προόδου. Ὅχι ὅμως ὡς αἰτία πολλῶν και σοβαρῶν προβληματισμῶν. Δὲν θὰ ξεσπιτώσωμε τοὺς ἀνθρώπους μας ἀπὸ τὴν ἐστίαν των, που τὴν ἐπότισαν με αἶμα και ἰδρῶτα ἐπὶ αἰῶνες, δια να φέρωμε «μακρομάλληδες» πρὸς ἐξοικονόμησιν χρημάτων. Δὲν πρέπει να ξεπουλήσωμε τὴν γῆ μας και να ξεραζώσωμε ἀπ' αὐτὴ τὸν κόσμον μας δια να ἐξασφαλίσωμε οἰκονομικὴ εὐημερία.

Χρειάζεται προσοχὴ δια να μὴ δοῦμε σε λίγα χρόνια ἀλλοιωμένη τὴν Ἑλληνοχριστιανική μας Παράδοσιν. Αὐτὴ εἶναι ἡ ἰστορικὴ μας δύναμις. Καὶ ἂν τὴν χάσωμε, ἴσως πλουτίσωμε, ἀλλὰ ποὺς ξέρει ἂν θὰ ἐξακολουθοῦμε να εἴμαστε «ΕΛΛΑΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ».

Ἡ Τορὼνη πρέπει πάση θυσία να σωθῆ.

ΘΑ ΞΕΣΗΚΩΘΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ ΠΕΤΡΕΣ

ΨΥΧΙΚΟ σθένος χαρακτηρίζει τὸν καθηγητικὸν σύλλογον του Γυμνασίου μας, που δὲν ἐννοεῖ να λυγίσῃ κατὰ τὴν εὐσυνείδητο ἐκτέλεσιν του καθήκοντός του.

Χρειάζεται ὅμως και ἐποτελεσματικὴ κάλυψιν της Πολιτείας.

Δια να μὴ ξεσηκωθοῦν και οἱ πέτρες...

ΤΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΑ τὰ ἐπεισόδια, που ἐσημειώθησαν στὸ στάδιο της πόλεως μας κατὰ τὸν προχθέςινὸ ἀγῶνα κυπέλλου Ἑλλάδος. Ὁ Ἀθλητισμὸς ἐνώγει και συμφιλιώνει.

Ἄλλωστε αὐτὸ εἶναι, ὅπως κατ' ἐπανάληψιν ὑπεγράψαμε, τὸ συμφέρον και τὴν δύο συλλόγων, μας, που ἀγωνίζονται στὸν ἴδιο ὄμιλον της δευτέρας ἐθνικῆς κατηγορίας.

Ἡ ἔλλειψις ἀτοκυριαρχίας ἔδωσε τὴν ἀφορμὴν σ' ἕνα ἄθλιο διαιτητὴ να ὀργιάσῃ. Καὶ να προκαλέσῃ ἀσυνήθους ἐκτόσεως ζημια και στὸ ἄθλημα και στις σχέσεις των δύο ομάδων μας.

Ἐν πάσῃ περιπτώσει ἂς γίνη πεποίθησις ὅτι στοὺς στίβους κερδίζουν οἱ πληρέστεροι, ὅσοι διαθέτουν τεχνικὴ κατάρτισιν ἀλλὰ και ὑψηλὸ ἀγωνιστικὸ φρόνημα. Καὶ ἂς καταληθῆ προσπάθεια δι' ἀμβλυσιν της δημιουργηθείσης ψυχρότητος. Ἐίμαστε ἀκόμη στην ἀρχὴ και ἡμποροῦμε να περισώσωμε πολλὰ.

ΕΥΘΩΣΙΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑΣ ΜΑΣ

Ο ΗΓΟΥΜΕΝΟΣ της Ἱερᾶς Μονῆς Ἁγίου Παύλου του Ἄθω κ.κ. Ἀνδρέας μᾶς ἀπέστειλεν ἐπιστολὴν, της ὁποίας δημοσιεύομε δύο φράσεις:

«Ὑμῖν Διευθυντά, παρακολουθοῦμε τὴν φωτισμένην ἀρθρογραφίαν σας και σας συγχαίρομεν.

Ἐκ παραλλήλου σας εὐχαριστοῦμε δι' ὅσα ἐκάστοτε γράφετε ὑπὲρ του ἱεροῦ ἡμῶν τόπου...»

Λαμβάνομε ἀφορμὴν ἀπὸ τὴν τελευταία αὐτὴ φράσιν δια να ἐκφράσωμε τὴν ἱκανοποίησιν μας, διότι εὐρίσκε εὐδῶσιν ἡ δημοσιογραφικὴ μας προσπάθεια να ἀπαλλαγῆ τὸ Ἄνιον Ὅρος ἀπὸ τὴν φορολογία, που τοῦ εἶχεν ἐπιβληθῆ τελευταία. Με πρόφατον νομοθετημὰ της ἡ ἑπανάστασις ἐρρῦθμισε κατὰ τρόπο ρεαλιστικὸ και ἐνδεδειγμένο τὸ ὅλο ζήτημα.

Και τὰ ἄλλα προβλήματα του Ἄθω προωθοῦνται, κατὰ τὴν πληροφορίαν μας. Ἡμεῖς μένομε κοντὰ στοὺς ἡρωϊκοὺς μας μοναχοὺς και θὰ βοηθήσωμε, ὅσο εἶναι δυνατόν, τὴν ἑλληνοχριστιανικὴν μας κιβωτὸν στὸ ἐξαισιο πνευματικὸ της ἔργο.

ΤΟ ΚΕΛΛΙ

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΗ λειτουργία, χοροστατοῦντος του σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ.κ. Συνεσίου, ἐτελέσθη τὸν περασμένο Σάββατον στὸ Κελλί. Πλήθος κόσμου συνέβρευσεν δια να προσκυνήσῃ τὴν γεννωμένη Θεομήτορα.

Ἄξιζον συγχαρητήρια στην ἐκκλησιαστικὴ ἐπιτροπὴν και τοὺς πιστοὺς κατοίκους του Κελλίου.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ

ΠΡΟΣΦΑΤΑ ἐξηγήθη ἡ αὐξήσις των μηνιαίων ἀποδοχῶν δημοσίων υπαλλήλων.

Οἱ ἀτυτυμικοὶ μας, πέρα ἀπὸ τὴν ἐξαγγελθεῖσα αὐξήσιν, ἔλαβον και ἐπίδομα ἐκ χιλίων δραχμῶν ὁ ἀρ

Συνέχεια εἰς τὴν 4ην σελίδα

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασσोधρίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

Σάλπισμα βροντώδες και συνεχὲς εἶναι ἡ προειδοποίηση του Κυρίου. Σάλπισμα συναγερωμῆ μέσα στην νύκτα του κόσμου τούτου. Ναί! μέσα εἰς νύκτα ζῆ ὁ κόσμος αὐτὸς κατὰ τὸ πειρὸ μεγάλο μέρους του, ἀφοῦ δὲν ἔχει ἐπίγνωσιν της διπλῆς φύσεως του, σωματικῆς και ψυχικῆς, παροδικῆς και αἰώνιας, αἰώνιας ἐνοχῆς και αἰώνιας δικαιοσύνης. Καὶ ἂν ἔχη τὴν σχετικὴν ἐπίγνωσιν, ζῆ ὡς ἄνθρωπος γλυκὸ ὄνειρον. Ζῆ ὡς ἄνθρωπος εἶναι πολὺ μακρὰ ἡ κρίσιμη ὥρα και δὲν χρειάζεται να τὸν πολυσταχολῆ. Ὡστὴν να ἀρρῶ ἀιλους ἡ ἀφυπνιστικὴ κραυγὴ του Κυρίου και ὄχι αὐτόν. Πολλὰς φορὰς μιὰ παραπληρητικὴ συμβολὴ μᾶς δίδεται ἀπὸ τὸν ἴδιον τὸν ἑαυτόν μας: «Μὴ βιάζεσαι!»

«Τι γὰρ ὠφελήσει ἄνθρωπον ἂν κερδήσῃ τὸν κόσμον ὅλον και ζημιωθῆ τὴν ψυχὴν αὐτοῦ;»

(Μακ 8,36)

Χεῖς πολὺν καιρὸν ἀκόμα ὑπρоста σου.» Ὅταν κυττάζομε πρὸς τὰ ἐμπρός, ὄντως μᾶς φαίνεται, ὅτι μᾶς ὑπολείπεται πολὺς καιρός. Ὅταν κυττάζομε πρὸς τὰ πίσω και εἴμεθα προχωρημένοι εἰς τὴν ἡλικίαν, κυριεύομεθα ἀπὸ μελαγχολίαν. Διότι ὁ καιρὸς που εἴμεθα νέοι μοιάζει ὡς ἄνθρωπος. Τι διάστημα μικρὸ, τί διάστημα ὅπως ἔγραφε ἕνας ποιητὴς πολὺ φιλήδονος και χωματένιος. Τελικὰ τίποτε δὲν κερδίζει ὁ ἄνθρωπος, ἂν πρὸς χάριν κερδίσματος ὄλων των αγαθῶν του κόσμου

τούτου παρέστη ἀνάγκη να πούλησῃ τὴν ψυχὴν του εἰς τὸν διάβολον. Διότι πούλημα της ψυχῆς εἰς τὸν διάβολον εἶναι, ὅταν ἀγνοῆ κανεὶς τὸν ὕψιστον ἡθικὸν νόνον δια να ἡπορέσῃ ἀνεμποδίστως να φθάσῃ και να ἀπολαύσῃ ἄχαλινῶς τὴν ζωὴν.

Ἄν τύχη κανεὶς πολὺ γεώδης και σαρκικός να διαβάσῃ τὰ ἀπλά και ἀπέριττα τοῦτα λόγια, ἴσως ἀγανακτήσῃ. «Μὰ ἐπὶ τέλους, θὰ πῆ, δὲν μᾶς ἀφήνουν αὐτοὶ οἱ κήρυκες να ξεχάσωμε γιὰ λίγο τὴν φθαρτὴν μοῖραν μας; Δὲν

μᾶς ἀφήνουν να ζοῦμε με τερπνὰς αὐταπάτες; Ἄς μᾶς συμβουλευθῶν γιὰ τὴν καλὴν μας συμπεριφορὰ εἰς τὸν κόσμον αὐτόν. Καὶ ἂς ἀφήσωμε τὸν θάνατον. Ἄς μὴ μᾶς τὸν ἐπιείσωμε ὡς φέρετρον. Ἐχει ἀρκετὰ ἄλλα βᾶσανα ἡ ζωὴ μας.»

Ἄν ἕνας ὀδηγὸς ὀχηματος δὲν ἔχη πάρει τὸν σωστὸ δρόμον γιὰ να φθάσῃ εἰς τὸν σκοπὸν, που τοῦ ἔχει ὀρίσθῃ, και ἕνας γνώσις των πραγμάτων του ὑποδεικνύη τὴν ἀληθινὴν πορείαν πταίει; Θὰ γελοῦσε κανεὶς, ἂν ἄκουε τὸν ὀδηγὸν να ἀπαντᾷ: «Μὴ μοῦ θυμίζῃς τὸν προουδιστικὸν σκοπὸν. Ἐγὼ διάλεξα τὸν δρόμον τοῦτον, διότι εἶναι καλοστρωμένος. Περνάει ἀπὸ τόπους χλοερους και ἀνθώδεις.

Συνέχεια εἰς τὴν 4ην σελίδα

ΠΡΟΣΦΟΡΑ - ΖΗΤΗΣΙΣ

Νικολάου Χριστιανού

Είναι γεγονός εκτός πάσης αμφισβήτησεως ότι το κόστος της ζωής του λαού εκάστης χώρας ρυθμίζεται αναλόγως της προσφοράς και ζήτησεως καταναλωτικών αγαθών, ήτοι όταν θα έχουμε ηύξημένη προσφορά θα έχουμε αντίστοιχως μειώσεις του κόστους της ζωής και τάναντι όταν έχουμε ήττωμένη προσφορά θα έχουμε αύξησης τούτου. Η αύξημένη όμως προσφορά (ουδηδήποτε καταναλωτικού αγαθού, είτε πρωτογενούς παραγωγής είτε βιομηχανικής τοιαύτης προϋποθέτει ασφαλώς και ηύξημένη παραγωγή, αλλά διά να υπάρξη τοιαύτη θα πρέπει να υπάρχει κάποιος υπεύθυνος φορέας ο οποίος να κατευθύνη το θέμα του και αυτός ο κάποιος θα πρέπει να είναι το κράτος, όπερ διά των οικονομικών μέσων τα όποια διαθέτει και διά των κρατικών δυνάμεων του, θα μεριμνά ώστε να επιτυγχάνομεν, κατά το ανθρωπίνως δυνατόν μίαν σταθεράν και άνοδικήν οικονομίαν, χωρίς κλυδωνισμούς και κρίσεις άλλοτε μόν εις τον τομέα της γεωργίας άλλοτε δέ εις τον τομέα της κτηνοτροφίας και άλλοτε εις τον τομέα της βιομηχανίας.

Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα ουδέμία Κυβέρνησις, από παλαιότερων χρόνων, ήσυχάθη σοβαρώς με την όργανωσιν και εκμετάλλευσιν των πλουτοπαραγωγικών πηγών της χώρας, ώστε να μπορούμεν να επιτύχωμεν κάποιον εύνοϊκόν και σοβαρόν απότέλεσμα διά την άνοδον του βιοτικού επιπέδου του λαού μας και διά να κα-

ταδειχθῆ πόσον άνορθόδοξα και έμπειρικά αι εκάστοτε κυβερνήσεις έχειρίσθησαν τοτο το θέμα των πλουτοπαραγωγικών κλάδων της χώρας, σημειώνομεν τα ακόλουθα παραδείγματα από τα όποια πάς τις θα δυνηθῆ άβιάστως να συναγάγη συμπεράσματα.

Και πρώτον ως αρχίσωμεν από τον κλάδον της κτηνοτροφίας ο όποιος πρώτος υπέστη την επίθεσιν εξ αυτού τούτου του κράτους, διότι εύρέθη τότε κάποιος έπιστήμων δασολόγος και ειπε εις τον τότε Κυβερνήτην της χώρας, ξέρεις κ. Πρόεδρε διά να προστατεύσωμεν το δάσος πρέπει να έξσλειφθῆ από προσώπου της γῆς της Ελλάδος ή κατσικά, ώσάν αυτή θα εκάπνιζεν και θα επέταγε το αποτσιγαρον ώστε να πόρη φωτιά το δάσος, ή ώσάν αυτή θα έσσερνε τσεκουρι και θα λαθροούλοτομουσε, ή ώσάν να ήτο άναρρηχτικόν ζών το όποϊον άνερρ χάτο εις ύψος 6—7 μέτρων όσον το ύψος των δένδρων και να τρώγη τας κορυφάς των, ώστε να παραωλύηται ή ανάπτυξις των.

Διά να λέγεται όμως και ή πικρά αλήθεια ή κατσικά μπορεί να είναι καταστρεπτικόν ζών σέ χαμηλού ύψους καρποφόρων δένδρων ή και σέ περιπτώσιν άναγεννήσεως δάσους κατόπιν ύλοτομίας και μέχρις άναπτύξεως των δένδρων εις ύψος που να μη φθάνη αυτή να τρώγη τας κορυφάς των, όποτε μετέπειτα άσκοπος και άντιοικονομική άπεβαίνει ή περαιτέρω φύλαξις της ύλοτομησης εκτάσεως. Ούτω δέ έντελώς άμελέτηα

και άδαιόνητα οι τότε έθύνοντες και χωρίς να το πολυσκεφθουν τί θα γίνουν οι τότες εκατοντάδες χιλιάδων ατόμων που άποζούσαν από το έπάγγελμα εκείνο ούτε πως και από ποθ θα έπρομηθευετο ο έλληνικός λαός τα κτηνοτροφικά του προϊόντα, κρέας, γάλα, τυρί, βούτυρον κλπ. άπαραίτητα διά την έπιβίωσιν του. Παρά δέ τός τότε παραστάσεις μας και διαμαρτυρίας μας προς τους αρμοδίους ότι τα λαμβανόμενα μέτρα θα ειχον όδυνηράς επιπτώσεις επί της εθνικής μας οικονομίας και επί του ελληνικού λαού δέν εισηκούσθημεν και ούτω ένίκησεν ή θεωρία την πρᾶξιν και ήρξατο ο πόλεμος διά την έξόντωσιν της κατσίκας και έφθάσαμεν εκεί που εύρισκόμεθα σήμερα, ώστε να μη έχουμε έπάρκειαν αυτών των ειδών και να ήα πληρώνη ο ελληνικός λαός 5)πλασίως από όσον τα έπλήρωσεν προπολεμικώς και σέ πολλές περιπτώσεις και με ήμισυλον.

"Ηδη ή εθνική μας Κυβέρνησις άγωνίζεται διά να έπανορθώση τα τερατώδη σφάλματα του παρελθόντος, αλλά και εκείνη κατά την ταπεινήν μας γνώμη δέν ήσολούθησεν τον όρθον δρόμον άναπτύξεως της κτηνοτροφίας, διότι διά της εισαγωγής μόσχων και μοσχιδών προς πάχυνσιν δέν λύεται το πρόβλημα της κτηνοτροφίας, αλλά μόνον διά της συστηματικής και έντατικής άναπαραγωγής και διά της ίδρύσεως κτηνοτροφικών οικισμών εις βασικάς εκτάσεις συκκιμένας έκ βραχυκόρμων δένδρων κουμαριάς, πουργαριού, ρεί-

κίου και θαμνώδους βλαστήσεως, με όλα τα σύχρονα μέσα της άσκήσεως του επαγγέλματος του κτηνοτρόφου ήτοι με δρόμους προσπελάσεως με μηχανικά μεταφορικά μέσα, με φωτισμόν με ψυχαγωγίαν και Ο.Κ. Τα δέ κίνητρα τα όποια παρέχονται από το Κράτος διά την προσέλκυσιν των κατοίκων της υπαίθρου προς την κτηνοτροφίαν να μη δίδονται εις επιχειρήσεις άλλα εις τους γεωργοκτηνοτρόφους, διότι ή επιχείρησις έα άποβλέπει εις το μέγιστον έμπορικόν κέρδος και όχι εις τον σκοπόν εις τόν όποϊον παρέχονται τα κίνητρα, ένω ο γεωργοκτηνοτρόφος θα άποβλέπει μόνον εις το επαγγελματικόν κέρδος μόνον έτσι θα μπορούμεν να κρατήσωμεν τον κάτοικον της υπαίθρου στην υπαίθρον διότι κι' εκείνος είναι άνθρωπος και θέλει κι' εκείνος την άνεσίν του την ψυχαγωγίαν του και όλα τα αγαθά της σημερινής εξέλιξεως κατ' αυτόν δέ τον τρόπον μεγάλα κέντρα από τον υπερπληθυσμόν.

Και τώρα ως ρίψωμεν μίαν ματιάν και εις τον κλάδον της πρωτογενούς παραγωγής την γεωργίαν. Πρό έρκετώ έτών το έπίσημον κράτος διά των όργάνων του συνέστησε εις τους γεωργούς να στραφούν προς την έντατικήν και έκτατικήν καλλιέργειαν των δημητριακών ούτως ώστε να καταστή αούτάρκης ή χώρα μας εις σιτηρά, όπερ και έγένητο, και έφθάσαμεν μάλιστα εις τόσην παραγωγήν, ώστε να έχουμε και περίσσειμα δι' έξανωνήν, έπότ έλλαξαμε να τεύθουνσιν ρό, τό

βαμβάκι και τα όπωροκηπευτικά, διότι ή υπερπαραγωγή σιτηρών έθεωρήθη άσύμφορος διά την εθνικήν μας οικονομίαν, δεδομένου ότι το σιτάρι του έξωτερικού μας έστοιχίζεν έφθινότερον από όσον το πληρώναμε εις τον παραγωγόν διά την συγκέντρωσιν. "Ηδη δέ με ωθεισης της παραγωγής σιτηρών, και εις το έσωτερικόν και εις το έξωτερικόν εΐμεθα υποχρεωμένοι να εισάγωμεν σιτηρά εκ τοξ έξωτερικού δια τας ανάγκας του λαού μας εις σεβασιάς ποσότητες και μάλιστα με ηύξημένην τιμήν κατά χιλίogramμον εις το διπλάσιον της τοιαύτης της συγκεντρώσεως και έτσι οι γεωργοί θα πρέπει να στρέψουν την προσοχήν των εις την έντατικήν και έκτατικήν και πάλιν καλλιέργειαν των δημητριακών.

Πολύς δέ λόγος τελευταία γίνεται και μεγάλα προσάθειαι καταβάλλονται διά την βιομηχανοποίησιν της χώρας μας σύμφωνα άλλα δέν πρέπει να παραμεριζείται και το ένδιαφέρον μας προς την πρωτογενή παραγωγή, διότι τότε θα τις κάνουμε τις βιομηχανίες με τ' έα τις τροφοδοτούμε ή με φυλλώματα δένδρων; Ίδού έχομεν βιομηχανίαν γαλακτος και γάλα δέν έχομεν ή θα το φέρωμεν από την Γουατεμάλαν να τροφοδοτήσωμεν την βιομηχανίαν συμ-

φέρει;.. έχομεν κονσερβοποιταν κρέατος ή άλαντικών και κρέας δέν έχομεν, έχομεν βιομηχανίαν ύποδηματοποιίας και δέρματα δέν έχομεν και Ο.Κ.

Λέγουσιν τινές ότι ή σημερινή κρίσις, αυτό το κακό δέν είναι μόνον έσωτερικό αλλά και έξωτερικό, είναι διεθνές έ!!.. αυτήν την νοοτροπίαν αυτών των κυρίων το φτωχό μου για το δέν μπορεί να την χωνέψη δηλαδή εάν ειχαμε έπάρκειαν δημητριακών ή κτηνοτροφικών προϊόντων θα μας έπερτε το φορτίον βαρύ ώστε να μη μπορούμε να τε σηκώσωμεν κατά μέρος;

Πάντα τ' ανωτέρω διατυπούμενα καταδεικνύουν έλλειψιν παρατηρητικότητος και προοπτικής από τα αρμόδια όργανα τα έντεταλμένα διά την καύρτησιν των προγραμμάτων εκάστου παραγωγικού κλάδου.

Νομίζομεν δέ ότι δέν θα ήτο άστοχον κατά τον καταρτισμόν των διαφόρων προγραμμάτων να εκκαλείτο και ή πείρα να βοηθήσιν διότι και εκείνη εκτός της έπιστήμης και της θεωρίας πλλά μπορεί να προσφέρη.

Μιά λαϊκή παροιμία ή όποια λέγει.

"Η χολέρα μακρυά από την έαυτόν μου και ως είναι και στον άδελφόν μου.

ΩΤΟ - ΡΙΝΟ - ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ-ΠΑΗΡΩΣ ΕΞΩΠΛΗΣΜΕΝΗ
ΙΩΑΝΝΟΥ Γ. ΚΥΡΙΑΦΙΝΗ
 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΥ
 Διδάκτορος Πανεπιστημίου TUBINGEN Δ Γερμανίας
ΠΡΑΣΑΚΑΚΗ 2 ΓΩΝΙΑ Πλατεία 'Αγ. Σοφίας
ΤΗΛ. 73—963—ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
 ΔΕΧΕΤΑΙ: 'Ησφαλισμένους όλων των Ταμείων (πλήν Ι.Κ.Α.)

Η ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΖΗΝΑ ΚΑΛΑΜΑΡΗ-ΜΟΣΚΟΒΟΥ
 Καθ' εκάστην
ΔΕΧΕΤΑΙ
 Καί ώρας 830'—1 και 5—730' εις το ιατρείον της
 πλήν Τετάρτης και Σαββάτου άπογεύματος (ΠΑΗΣΙΟΝ ΤΟΥ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟΥ)
 Τηλέφωνον 22—469
 Με τα πλέον σύγχρονα μηχανήματα, και ακτίνες X
ΕΙΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΝ

ΝΕΑ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ ΕΙΣ ΖΑΓΚΛΙΒΕΡΙΟΝ
ΡΩΠΗ ΝΙΚΟΛΑΪΔΟΥ
 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
 Δέχεται καθ' εκάστην πλήν Πέμπτης 8—1 π.μ. και 4—7 μ.μ.
 ΤΗΛ. 203 ΖΑΓΚΛΙΒΕΡΙΟΝ

ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΚΑΖΗΣ
 ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ
 'Ιατρείον μετά ήλεκτροεγκεφαλογράφου
 Καρόλου Ντηλ 30
 Τηλέφ. 74—794 79—063
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ
 ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ
 ΙΑΤΡΕΙΟΝ Κ. Παλαιολόγου 17 και 'Εγνατία γωνία (πλησίον Καμάρας)
 Τηλ. 'Ιατρείου 222—032
 Τηλ. οικίας 225—314
 Δέχεται και ήσφαλισμένους του Δημοσίου
 *Ωραι επισκέψεως 1—2 και 5—8 μ.μ.
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΘΕΜΗΣ ΠΑΝ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΩΤΟ-ΡΙΝΟ-ΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
 *Εσωτερικώς Ιατρός της 'Ωτορινολαρυγγολογικής Κλινικής του Γενικού Κεντρικού Νοσοκομείου
 'Ιατρείον: Καστριτσίου 3 (Πλατεία 'Αθωνος) ΤΗΛ. 238—538
 ΚΛΙΝΙΚΗ: Α. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ ΤΗΛ. 67—021
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ
I. ΜΙΧΑΛΙΟΥ
 *Ανακοίνωσις
 *Ανακοινοϋται ότι οι έγγραφές άρχισαν και συνεχίζονται.
 Θα λειτουργήσουν τμήματα Δημοτικού, Γυμνασίου και ένηλίκων.
 Τμήματα άρχαρίων και προχωρημένων.
 Πρίν γραφήτε ρωτήστε τους μαθητάς μας.
 *Εκ της Διευθύνσεως

*Αγγλικά μπορείτε να διδαχθῆτε κι' άλλου, αλλά *Αγγλικά μπορείτε να μάθετε μόνο στο
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ
I. ΜΙΧΑΛΙΟΥ
 *Εσείς μένετε βουβόι μπροστά στους ξένους, θα αφήσετε όμως και το παιδί σας να μένη βουβό μπροστά στους ξένους άφου μπορείτε να το στείλετε να μάθη *Αγγλικά στο
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ
I. ΜΙΧΑΛΙΟΥ;

ΜΑΓΔΑΛΗΝΗ Ν. ΚΑΤΣΑΜΟΥΡΗ
 ΕΞ ΑΡΝΑΙΑΣ
 Χειρ. 'Οδοντίατρος
ΑΚΤΙΝΕΣ X
 Γωνία 'Αγνώστου
 Στρατιώτου
ΜΗΤΣΑΙΩΝ 1
 (Πλατεία Δικαστηρίων)
 Τηλ. 232—179
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΚΩΝ. ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ
 ΙΑΤΡΟΣ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣ ΨΥΧΙΑΤΡΟΣ
 Καστριτσίου 8
 (πλατεία 'Αγ. Σοφίας)
 ΤΗΛ. 38—679
 Δέχεται 12—2 και 5—8
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΕΚΔΑΡΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Μέλος της Ένώσεως

I. A. E. E. T. B. E.

Ίδιοκτησία—έκδόται

Χρήστος Γεροχρήστος

Μαρία Γεροχρήστος

Ίωάννα Γεροχρήστος

Διευθύντης Δ ΚΟΥΤΣΗΣ
Προϊστάμενος Τυπογραφείου

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ
ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ετήσια δρχ. 80
Εξαμήνου δρχ. 40
Λοιπής Ελλάδος
Ετήσια δρχ. 100
Εξαμήνου δρχ. 50

Κοινοτήτων
κατώτερον όριον δρ. 200

Δήμων
κατώτερον όριον δρ. 300

Όργανισμών κλπ δρχ. 300

Εξωτερικού

Αμερικής δολλάρια 15
Αυστραλίας δολλάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
Διακηρύξεις κλπ. το χλι-
στόμετρον δραχ. 2,50
Συμφώνια τη ύπ άριθ.
318198133 ΓΛΙ 45
Απόφ ύπουργ Οικονομικών
Διαφημίσεις κατά συμφωνία
Κοινωνικά Συνδρομητών 20
Μή Συνδρομητών 25

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ
«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»
Χειρόγραφα δημοσιεύμενα
ή μη δέν επιστρέφονται

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Διεύθυνσις Γεωργίας Νομαρχίας Θεσσαλονίκης (Υ.ΕΕΒ) προκηρύσσει δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' έσφαργίστων προσφορών δια την προμήθειαν ναί μεταφορίν 8.000 Μ3 άμμοχαλικίου δια άμμοχαλικόστρωσιν άγροτικών όδών περιοχής Ίερισσού Ν. Χαλκιδικής διανεργηθησόμενον την 19ην Σεπτεμβρίου 1973 ήμέριον Τετάρτην και ώρον 12—13 εις τό γραφείον Γεωργικής Άναπτύξεως Ίερισσού της Διεύθυνσεως Γεωργίας Ν. Χαλκιδικής. Δεκτοί έργολήπται Δημοσ. Έργων, έμπεροτέχνα και αυτοκινητιστά άνατροπομένων αυτοκινήτων. Έγύψις συμμετοχής 500.
Γνώσιν των όρων διαγωνισμοί δύνανται να λάβωσιν οί ένδιαφερόμενοι εις: τή γραφεία α) Διψεως Γεωργίας Ν. Χαλκιδικής έν Πολυγύρω β) Γεωργικής Άναπτύξεως Ίερισσού και β) εις τή γραφεία της ΥΕΕΒ Διψεως Γεωργίας Θεσσαλονίκης 26ης Οκτωβρίου άριθ. 54.
Έντολή Νομαρχου
Ό Προϊστάμενος ΥΕΕΒ
κ. ά. α.
ΑΛΕΞ. ΝΗΜΑΤΣΥΔΗΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΑΜΠΕΛΑΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Ίδιωτ. Μαιευτήριον
«ΑΗΤΩ»
Βασ. Όλγας 57
(Στάσις Σχ. Τυφλών)
Τηλεφ. 833 921—833 922
—833 923
Οικία Πλ. Ίπτοδρομίου 21
Τηλ. 29-671—33-743

ΣΥΝΕΖΗΤΗΘΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΝ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΝ ΑΝΑΦΟΡΑ ΘΕΟΛΟΓΩΝ

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ Ο κ. ΘΕΟΧ. ΣΙΩΖΟΣ

Εις τήν Συμβουλευτικήν Επιτροπήν συνεζήτηθη άναφορά Θεολόγων καθηγητών περί άναγνωρίσεως ως χρόνου συνταξίριου τής προϋπηρεσίας των ως βοηθών Ιεροκλήρων εις τās Ίερās Μητροπόλεις ή τήν Άποστολικήν Διακονίαν τής Έκκλησίας τής Ελλάδος (και τή παραρτήματά τής).
Εισηγητής ήτο ο κ. Θεοχ. Σιωζος, ο όποιος, άφού άνεφέρθη εις τό Ιστορικόν τής υποθέσεως και τήν θέσιν, τήν όποιαν έλαβε τό Γενικόν Λογιστήριον τοϋ Κράτους μή δεχόμενον τό αίτημα των Θεολόγων ελλείψει νομικής διατάξεως, έτόνισεν:
«Έκ των έκτεθέντων γίνεται φανερόν ότι έχομεν ένώπιον ήμών τήν άμφισβητήτου προσφοράν μιās άξιολόγου ύπηρεσίας εις τόν Έλληνοχριστιανισμόν μας—και μάλιστα πολλάκις υπό δυσχερείς συνθήκας—χωρίς νομικήν κάλυ-

ψιν δια τήν άναγνώρισιν αύτής ως χρόνον συνταξίριου. Και έρωτώ: Ποίον είναι τό καθήκον εύνομου μένης Πολιτείας, ως ή Ελλάς τής Άπαναστάσεως;»
Πραιτέρω άνεφέρθη εις έγγραφον τής Ίερās Συνόδου τής Έκκλησίας τής Ελλάδος, δια τοϋ όποιου ζητείται από τήν Πολιτείν ή τακτοποίησις τοϋ όλου θέματος.
Πρός αύτήν τήν κατεύθυνσιν εύθυγραμμίσθη και ο κ. Σιωζος και έπρότεινε τήν νομοθετικήν ρύθμισιν τοϋ προβλήματος.
Ό παριστάμενος Γεν. Γραμματεύς τοϋ Ύπ. Οικονομικών έδήλωσεν ότι θεωρεί τό θέμα δίκαιον και θα έξειασθη έν συναρτήσει προς έκκρεμές νομοσχέδιον περί άναγνωρίσεως τοϋ χρόνου προϋπηρεσίας εις ΝΠΔΔ κλπ.
Η άπάντησις έκρίθη Ικανοποιητική από τό Σώμα

Φροντιστήριον Ξένων Γλωσσών
ΑΓΓΛΙΚΩΝ—ΓΑΛΛΙΚΩΝ
Σ ΜΠΑΛΤΙΡΑΝΗ—ΔΑΦΟΠΟΥΛΟΥ
Διδάσκουν οί ιδιότηται καθηγηταί
Σύγχρονοι μέθοδοι διδασκαλίας
Σωστής, άνέτου και ταχείας εκμαθήσεως
Τμήματα όλων των τάξεων Δημοτικού και Γυμνασίου
ΕΝΑΡΞΙΣ ΧΕΙΜΕΡΙΝΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Έγγραφαί πληροφορία: 15—30 Σεπτεμβρίου
Έμπιστευθήτε μας τή παιδιά σας
Ύποτροφία εις τούς άριστούχους

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΤΣΑΜΟΥΡΗ
ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ
ΜΕΛΕΤΑΙ—
ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ
ΑΡΝΑΙΑ τηλ. 2—31

ΚΩΝΣΤ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΔΙΔΑΚΤΩΡ Πανεπιστημίου
Πλατ. Άριστοτέλους 7
ΤΗΛ. 72.270—73.114
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΝΔΡΕΑΣ Γ. ΡΟΔΟΚΑΛΑΚΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ
Κωνσταντινουπόλεως 42
Έναντι Μαιευτηρίου
Τηλ. 835 997
Δέχεται 1—2 και 5—3
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΡΟΥΣΟΣ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ
Π. Μελά 9 Διαγώνιος
Τηλ. 226—243 236—994
Δέχεται 8—11 π.μ. και 3—6 μ.μ.
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΘΕΟΔΩΡΑ ΖΗΣΗ - ΜΠΑΣΛΗ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
Δέχεται καθ' έκάστην
άπό 8—1 και 5—730'
Εις τό νέον υπερασύγχρονον ιατρείον της
Με άκτινες X
ΟΠΙΣΘΕΝ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ
ΠΟΥΛΥΓΥΡΟΣ

ΙΔΙΑΖΟΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΣΛΑΒΙΚΗΣ ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑΣ
ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΝ

ΝΙΚ. ΧΑΡΙΣΤΟΥ Γυμνασιάρχου

Τό πρώτον Ιδιάζον σημεϊον τής Σλαβικής προπαγάνδας έν σχέσει προς τήν Μακεδονία, είναι ή διαφορετική έρμηνεία τής έπωνυμίας τοϋ Μακεδόνα Βασιλέως Άλεξάνδρου Α' (Προγόνου τοϋ Μεγ. Άλεξάνδρου) ως «Φιλέλληνας». Ίσχυρίζονται δηλαδή οί Σλάβοι ότι έφ' όσον έπωνομάσθη «Φιλέλληνας» σημαίνει ότι δέν ήτο Έλληνας καταγωγήν, αλλά άλγοεθνης, αγαπών τήν Έλλάδα.
Έπ' αύτοϋ άπαντώμεν ως έξης: Η έπωνυμία «Φιλέλληνας» κατά τήν άρχαίαν έποχήν δέν είχε τήν σημερινήν σημασίαν, δέν έσήμαινε δηλαδή τόν ξένον τόν αγαπώντα τούς Έλληνας, αλλά τόν φιλόπατριον Έλληνα, τόν αγαπώντα τήν Ελλάδα. Ό Ιστορικός Ξενοφών άποκαλεί Φιλέλληνα τόν βασιλέα τής Σπάρτης Άγησίλαον και τόν στρατηγόν Καλλικρατίδαν. Ό ρήτωρ Ισοκράτης καλεί Φιλέλληνας τούς Άθηναίους. Ό φιλόσοφος Πλάτων εις τήν Ιδανικήν Πολιτείαν του, θέλει τούς πολίτας Φιλέλληνας, δηλαδή φιλοπάτριδας.
Ότω και ο λυοικός ποιητής Πίνδαρος κληθείς εις τήν Αύλήν τοϋ φιλομούσου Βασιλέως τής Μακεδονίας Άλεξάνδρου Α', έπωνόμασε τοϋτον Φιλέλληνα.
Τό ότι δέ ο έν λόγω Βασιλεύς ήτο γνήσιος Έλληνας, μαρτυρείται και υπό των Ιστορικών Ηροδότου και Πλουτάρχου. Τήν προτεραίαν νύκτα τής μάχης των Πλαταιών δραπετεύσας, από τό Περσικόν στρατόπεδον, έπλησίασε τούς Έλληνας μαχητάς και ειπεν, «Ίμαι Άλεξάνδρος ο Μακεδών, Έλληνας τήν καταγωγήν. Οί Πέρσαι έτοιμάζονται να σάς έπιτεθοϋν αύριον, οπλισθήτε λοιπόν και σεις άναλόγως και όταν με τήν βοήθειαν τοϋ Θεοϋ άπαλ-

λαγή ή Νότιος Έλλάς από τόν Περσικόν κίνδυνον ένθυμηθήτε και τήν Μακεδονίαν. Άναγνωρίσαντες οί Έλληνες τής Νοτίου Χώρας τήν συμβολήν τοϋ φιλοπάτριδος Άλεξάνδρου, έστισαν προς τιμήν του χρυσοδν άνδριάντα εις Δελφούς και έπέτρεψαν εις τοϋτον να συμμετάσχη εις τούς Ολυμπιακούς άγώνας, πράγμα τό όποϊον έπετρέπετο μόνον εις τούς γνησίους Έλληνας.
Δεύτερον σημεϊον τής σλαβικής προπαγάνδας, είναι τό άναφερόμενον εις τήν όνομασίαν (Βασιλεύς τής Μακεδονίας). Ίσχυρίζονται δηλαδή ότι άν ήτο Έλληνας θα έπρεπε να λέγεται Βασιλεύς των Έλλήνων και όχι των Μακεδόνων, συνεπώς οί Μακεδόνες άπετέλουσαν Ίδιαν Έθνοτητα. Και τό γελοϊον όμως τοϋτο έπιχείρημα των Σλάβων καταπίπτει εύκόλως. Οί άρχαίοι Έλληνες, ως γνωστόν, ειχον τό «Κράτος Πόλις» και οί άρχοντες αυτών έλέγοντο Βασιλείς (Βασιλεύς Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Αθηνών, Σπάρτης, Κρήτης κλπ.). ΕΊχον όμως όλοι συνείδησιν τής κοινής αυτών καταγωγής (γλώσσης, θρησκείας κλπ.) διό και όταν παρουσιάζετο έξωτερικός κίνδυνος, τόν αντιμετώπιζον από κοινού, παραβλέποντες τός τυχόν μεταξύ των διαφοράς.
Τότο μαρτυρείται περιτράνωσ υπό τής Ιστορίας, ήτις τόν όρον «Βασιλέα» τόν άναγνωρίζει από πλευράς καθαρώς διοικητικής, όχι εθνότητος διαφόρου, διότι έν τοιαύτη περιπτώσει θα έπρεπε να έξαχθη τό συμπέρασμα ότι κα' οί Θεσσαλοί, Σπαρτιάται, Κρήτες κ.τ.λ., ήσαν όχι Έλληνες (έφ όσον ειχον Ίδιους Βασιλείς) αλλά έθνους εθνότητος διαβίου-

τες εις τόν χώρον αυτόν. Τρίτον σημεϊον είναι μία ειδική φράσις τήν όποιαν άναφέρει ο Ιστορικός Άριστοτολης περί Μεγ. Άλεξάνδρου λέγων ότι ώμίλησε προς τούς στρατιώτας του «Μακεδονιστί» Ίσχυρίζονται οί Σλάβοι ότι θα έπρεπε να γράψη ή Ιστορία επί τοϋ προκειμένου «Έλληνοιστί». Και τό σαθρόν όμως τοϋτο έπιχείρημα καταπίπτει εύκόλως, διότι είναι γνωστόν τός πάσι γνωστότατον ότι όλοι άγγλωσσοί έχουσι και τούς λεγομένους τοπικούς Ιδιωματισμούς χωρίς να παραβλέπεται ή έπίσημος εθνική γλώσσα.
Τούς τοπικούς δέ Ιδιωματισμούς μεταχειρίζεσθα κυρίως όταν άπευθυνόμεθα εις άνθρώπους καταγομένους έξ ώρισμένης περιοχής όπου όμιλείται τό Ιδιωμα και εις ανθρώπους κατωίερως μορφώσεως προς εύκολώτερον συνεννόησιν. Και ο Μεγ. Άλεξάνδρου λοιπόν εις μίαν στροφήν τοϋ λόγου του, άπευθυνόμενος προς μερικά τών στρατιωτών του, γενναίους μέν Πολεμιστάς αλλά μικράς προφανώς μορφώσεως, ώμίλησεν εις τοπικόν γλωσσικόν Ιδιωμα χωρίς τοϋτο παντάπασιν να μειώνη τό εθνικόν γάητρον και τήν Έλληνοικήν προέλευσιν των Μακεδόνων.
Μόνον λοιπόν άνιστόρητοι και έπιπόλοιοι είναι ένδεχόμενοι να παρασυρθούν από τή ψευδολογήματα και φηνημάματα των Σλάβων. Οί σεβόμενοι τήν αύστηράν και άδέκαστον Ιστορίαν, άναγνωρίζουν και παραδέχονται, ότι π.δ αιώων διεκήρυξε—πλην των άλλων—και ο Πάτηρ τής Γεωγραφίας Στράβων. «Έστιν έν μέρει Έλλάς και ή Μακεδονία».

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΑΡΑΒΕΛΟΣ
Ειδικός παθολόγος
Έπιμελητής
Δημοτικού Νοσοκομείου
Μετέφερε τό Ιατρείον του
Μεγάλου Άλεξάνδρου
(Τσιμισκή) 89
Στάσις διαγώνιος
Τηλ 73—114 Δέχεται 12-2—5-8
Θεσσαλονικη

ΑΘ. ΧΟΥΧΟΥΤΑΣ
ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
ΠΟΥΛΥΓΥΡΟΣ
Γραφείου 22—044
Οικίας 22—596
Τεχνικόν Γραφείον
Μελετών-έπιβλέψεων- κατασκευών
ΝΙΚΟΣ Ι. ΠΑΠΑΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
Πολιτικός Μηχανικός
Διπλωματούχος Π.Σ,Α.Π.Θ.
Γωνία Έγνατίας και Βενιζέλου 48
Τηλέφ. 25—119
Μέγαρον Αίγλη 1ος όροφος
Γραφείον 11
Θεσσαλονικη

ΜΑΡΙΑ ΠΙΠΕΡΚΟΥ
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥΔΗ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ—ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΣ
ΑΚΤΙΝΕΣ Χ
Γωνία, Έγνατία
Στεφάνου Τάττη 5
(Έναντι Ίεροϋ Ναοϋ Άγίου
Αθανασίου)
Ίατρείου 65—774
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΑΛΑΝΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Ίατρείον Βενιζέλου 49
ΤΗΛ. 64—913
Κατοικία Βενιζέλου 53
ΤΗΛ. 76—425
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΩΑΝ. ΑΝΤ. ΤΣΑΝΗΣ
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ
Άνωθεν Γραφείων ΔΕΗ
Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

ΒΑΣΙΛ. Α. ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ
ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΣ
ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ
ΠΑΝΕΠ. ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ
Άγ. Σοφίας 22 4ος όροφος
Δέχεται καθ' έκάστην
ΤΗΛ. 61774
Άπό Ώρας 8—2 και 7—10

Πανος Τσιμισκής
Υπερασπιστήτε!
ΟΙ ΚΡΟΝΙΕΣ ΤΟΤΕΙΝΕΣ ΑΝΑΡΑΓΙΣΤΟΙ ΔΙΤΑ
Το να έπιληρωθήτε, σημαίνει γράφετε Βοηθήστε το σπύρι και τα νεφρά σας. Η ΔΟΥΜΠΙΑ είναι το σπύρι που σας βοηθάει να έπιληρωθήτε το σπύρι και τα νεφρά σας. Η ΔΟΥΜΠΙΑ είναι το σπύρι που σας βοηθάει να έπιληρωθήτε το σπύρι και τα νεφρά σας. Η ΔΟΥΜΠΙΑ είναι το σπύρι που σας βοηθάει να έπιληρωθήτε το σπύρι και τα νεφρά σας.
ΙΑΜΑΤΙΚΗ ΑΛΚΑΛΙΚΗ ΠΗΤΗ
ΔΟΥΜΠΙΑ
(ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ)
ΑΜΑΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ ΤΕΛΕΤΕΣ
ΝΙΚ. ΑΛ. Ζ. ΠΕΤΡΩΣ
ΙΑΜΑΤΙΚΟΝ 128 ΤΗΛ. 30-600
1972-10-10

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΙΣ

κως έτοιμότητος μηνιώς.
'Η ιδιαιτέρα αυτή φροντίς της Πολιτείας μας γαμίζει χαρά. Κι άστοτελει άναγνώρισιν τοδ δυσχεροδς και πολυσχεδοδς έργου των άνδρων των Σωμάτων 'Ασφαλείας.

'Επισημαίνουμε μάλιστα με την εύκαιρία τις πολυαπλές προσπάθειες τοδ έκπροσώπου μας στην Συμβουλευτική 'Επιτροπή κ. Θεοχ. Σιώζου δια την βελτιωσιν της θέσεως των άστυνομικων μας και την τοποθέτησιν τοδ έλαβεν επί όλων των άπασχολούντων αύτουδ προβλημάτων κατά τις ένώπιων τοδ Σώματος συζητήσεις.

'Η Πολιτεία δέν θα κάμη άσχημα, άν με το ίδιο πρϊσμα κυτάξή τοδ δασκάλου και τοδ άγραφοδλα κέσ μας. Διότι αύτο εΐναι πολύ άδικημένο έν συγκρίσει πρδς τοδς άλλουδ κλάδουδ των δημοσίων ύπαλλήλων μας.

ΤΟ Τ.Ε.Β.Ε.

ΠΟΛΛΟΙ ένδιαφερόμενοι προσέρχονται στα έν Πολυγύρω γραφεία τοδ Τ.Ε.Β.Ε. και τά εύρίσκουν κλειστά. 'Επισκέπτονται έν συνέχεια τά γραφεία της 'Εφημερίδοδς μας και διατυπώνουν έντονεδ διαμαρτυρίες και παράπονα.

Εύρίσκουμε δικαιολογημένη την άγανάκτησιν των πελατών τοδ Ταμείου. Διότι πδς έννοεί την έξυπνότητα των ήσφαλισμένων του με κλειστά γραφεία; Κανείδ δέν έκδηλώνει φροντίδα δι' αύτουδ τοδς άνθρώπουδ, πού, ένω φορτώνονται μεγάλα βάρη, δέν έξασφαλίζουν και μία στοιχειώδη διευκόλυνσιν στίδ συναλλαγέδ τοδς;

ΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΜΑΣ

ΕΝ-ΚΡΙΘΗ έκ ...νέου, μετά και από συντονισμένες προσπάθειες τοδ έκπροσώπου μας στην Συμβουλευτική κ. Θεοχ. Σιώζου, ή διάθεσιδ πιστώσεωδ από το 'Υπουργείο Δικαιοσύνηδ έκ 362.000 δραχμών δια την έγκατάσιν στοδ δικαστικόδ μας μέγαρο κεντρικήδ θερμάνσεωδ και την πραγματοποίησιν άλλων διαρρυθμίσεων. Τώρα τον λόγο έχει ο κ. Νουάρχηδ μας με τις ύπ' αύτον Τεχνικήδ του 'Υπηρεσίεδ. Και πιστεύουμε ότι θα έκδηλώσιν έντονο το ένδιαφέρον του, ώστε να αποκτήσουν τά Δικαστήριά μας, πριν ένσκήψει ο χειμών, άνετο και ύγιεινή στέγη και πολιτισμένη έμφάνσιν.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΔΙ'ΑΝΣΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Μ ΚΕΛ.-ΘΡΑΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ ΥΠ' ΑΡΙΘΜ. 27 ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ ΔΙΑ ΤΗΝ ΜΙΣΘΩΣΙΝ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΕΙΣ ΑΡΝΑΙΑΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

'Η Δημοσία 'Επιχείρησιδ 'Ηλεκτρισμοδ δέχεται έγγραφουδ προσφοράδ άπ' ενδίειασ παρά των ένδιαφερομένων δια την μίσθωσιν ακινήτου ειδς 'Αρναίαν, κειμένου έντόδ της πόλεωδ, πρδς στέγασιν ύπηρεσιών αυτήδ και συγκειμένου έξ ίσογείου χώρου ωφελίμου επιφανείασ 150 μ2 περίπου.

Το αίτούμενον ακίνητον δέν όπωδ διαθέτη άπαραίτητωδ χώρου ύγιεινέδ, ύδραυλικήν και ήλεκτρικήν έγκατάστασιν και, εί δυνατόν, κεντρικήν θερμάνσιν.

Αί προσφοράί κλειστάί έντόδ φακέλλου με έπιγραφήν «ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΔΙΑ ΤΗΝ ΜΙΣΘΩΣΙΝ ΑΚΙΝΗΤΟΥ Υ ΕΙΣ ΑΝΝΑΙΑΝ» περιέχουσιν λεπτομερή περιγραφήν τοδ ακινήτου και καθορίζουσιν το άκριβέδ μηνιαίον μίσθωμα, δέν όπωδ έχωσι κατατεθή μέχρι της 13ης ώραδ της 29ης Σεπτεμβρίου, ειδς την κάτωθι διεύθυνσιν.

ΔΗΜΟΣΙΑΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΝ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΔΙ'ΑΝΣΙΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ -ΘΡΑΚΗΣ Βασιλέωδ Κωνσταντίνου 15 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

'Εκ της Δ.Ε.Η.

Φροντιστήριον 'Αγγλικής Γλώσσης ΣΤΕΛΛΑΣ ΚΑΛΑΤΖΗ-ΠΑΤΡΩΝΗ

Πτυχιούχου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 'Εκπαιδευτήσα έν Λονδίνω ειδς τάς συγχρόνουδ όπτικουστικάδ μεθόδουδ διδασκαλίαν 'Εγγραφαί από 10 Σεπτεμβρίου Τηλ. 22 610 Πολύγυροδ

ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ ΕΑΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΣΤΑ ΝΙΑΤΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Κατά πληροφορίαδ της 'Εφημερίδοδς μας έκ τοδ Γραφείου τοδ συμπατριώτου μας 'Υφυπουργού Παιδείασ κ. Κώστα 'Ασλανίδη ιδρύθη και Μέση Τεχνική Σχολή ειδς Πολύγυρον.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Η Σχολική 'Εφορεία τοδ Δημοτικού Σχολείου Στρατονικήδ-Χαλκιδικήδ διακηρύττει ότι, έκτίθεται ειδς δημόσιον μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένσφραγίστων προσφορών δι' έκπτώσεωδ ειδς άκερασίασ μονόδαδ επί τοιδ εκατόν επί των τιμών τοδ προϋπολογισμοδ, ή έκτέλεσιδ τοδ έργου 'Επισκευή ένγκαταστάσεωδ πρδς λειτουργίαν κεντρικήδ θερμάνσεωδ έν τωδ δικαστήριω τοδ Δημοτικού Σχολείου Στρατονικήδ προϋπολογισμοδ μελέτηδ 340.000 δρχ.

'Ο διαγωνισμοδ διεξαχθήσεται την 20ήν Σεπτεμβρίου 1973 ήμέραν Πέμπτην και από ώραδ 10 00' -11 00' (λήξιδ επιδόσεωδ προσφορών) ειδς τά γραφεία της Σχολικήδ έφορείασ τοδ Δημοτικού Σχολείου Στρατονικήδ (Στρατονική), ειδς αύτον δέν γίνονται δεκτοί ένρολόβοι δημοσίων έργων Α' τάξεωδ και άνω δοί' έργα ήλεκτρομηχανοοικιά ύπό τάδ νομίμουδ προϋποθέσειδ. 'Εγγύησιδ συμμετοχήδ 20)ο επί τοδ προϋπολογισμοδ. 'Απαντα τά σχετικά της μελέτηδ ειδς' κατατ θεμένα ειδς το έν Πολυγύρω γραφείον Σχολικήδ Στέγηδ τοδ Νομοδ Χαλκιδικήδ και ειδς το γραφείον της Σχολικήδ 'Εφορείασ, ένθα οι ένδιαφερόμενοι δύνανται προσερχόμενοι κατά τάδ έργασίμουδ ήμέραδ και ώραδ να λαμβάνωσιν γνώσιν.

'Εν Στρατονική τη 9)9)73 'Ο Πρόεδροδς της Σχολικήδ 'Εφορείασ Γεώργιοδ Γιαρισκάνηδ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έλαιών ειδς θέσιν Μεταλλεία Κρούπ έκτά σεωδ είκοσι στρεμμάτων. Πληροφορία Παύλου Γκριτσιον Πολύγυρον.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ Ι. ΜΙΧΑΛΙΟΥ 'Ανακοίνωσιδ

'Η Διεύθυνσιδ τοδ Φροντιστηρίου ανακοινού ότι κατά το νέον σχολικόν έτος 1973-74 θα λειτουργήσουν τμήματα Γαλλικών. Θα διδάσκαται και ή ύλη τοδ Γυμνασίου. 'Εγγραφαί ειδς το Φροντιστήριον 'Εκ της Διευθύνσεωδ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΗΣ Ι. ΜΙΧΑΛΙΟΥ 'Ανακοίνωσιδ

'Οποιοδ μαθητήδ έλθη από άλλο Φροντιστήριον και έξείη 'Αγγλικά καλύτερα από τοδς μαθητάδ μας θα φοιτήση ΔΩΡΕΑΝ. 'Εκ της Διευθύνσεωδ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Το 'Υπουργείο Παιδείασ φέρει ειδς γνώσιν των ένδιαφερομένων, ότι δια τοδ δημοσιευθέντοδ προσάτωδ ειδς την 'Εφημερίδα της Κυβερνήσεωδ Ν.Δ. 79)26-7-73 «περί έγγραφών και φοιτήσεωδ ειδς τά Νυκτερινά Δημοτικά Σχολεία και έξετάσεωδ δια την άπόκτησιν τίτλου Σπουδών Δημοτικού Σχολείου» έπέρχονται αι κάτωθι οριστικά μεταβολάί.

1) Η φοίτησιδ ειδς τά Νυκτερινά Δημοτικά Σχολεία, είτε τοδ Δημοσίου είτε τά συντηρούμενα ύπό Συλλόγων και Νομικων προσώπων έν γένει, είναι ύποχρεωτική δια τοδς μη περατώσανταδ το Δημοτικόν Σχολείον από ήλικίαδ 15 μέχρι και 20 έτών.

2) 'Ο χρόνοδ φοιτήσεωδ ειδς έλάστην τάξιν ορίζεται ειδς τέσσαρδ μήναδ, έντόδ δέ τοδ αύτουδ σχολικου έτουδ λειτουργούν δύο περίοδοι και οι φοιτώντεδ δύνανται να διέλθουν δύο τάξειδ.

3) Αί έγγραφαί των μαθητών ειδς τά σχολεία αυτά ενεργούνται δια μέν την πρώτην περίοδον από 15-30 Σεπτεμβρίου, δια δέ την δεύτεραν από 5-10 Φ.βρονα.

Διακήρυξιδ

'Ο Πρόεδροδς της Κοινότητοδ Παλιουρίου Χαλκιδικήδ διακηρύττει ότι, έκτίθεται ειδς μειοδοτικόν διαγωνισμόν δι' ένσφραγίστων προσφορών ή άνάδειξιδ έργολάβου δια την κατασκευήν τοδ έργου «άσφαλτόστρωσιδ Κοινωτ. όδωδ».

'Η δημοπρασία ενεογηθήσεται ειδς το Κοινωτ. κατάστημα Παλιουρίου την 22αν Σεπτεμβρίου 1973 ήμέραν Σάββατον και ώραδ 11-12 π.μ. ένώπιον της άριόθιαδ 'Επιτροπήδ. Δεκτοί έργολάβου δημοσίων έργων Α' και Β' τάξεωδ.

Προϋπολογισμοδ δαπάνηδ δημοπρατουμένου έργου δρχ. 850.000. 'Εγγύησιδ συμμετοχήδ δρχ. 42 50) δια γραμματίου Ταμείου Παρακατρθηκων και Δανείων ή έγγυητικήδ επί στολήδ άνεγνωρισμένηδ Τραπεζήδ.

Λεπτομερείδ ό.οι της διακηρύξεωδ και τά στοιχεά της σχετικήδ μελέτηδ ύπάρχουν ειδς τά γραφεία της Κοινότητοδ και της ΤΥΔΚ Χαλκιδικήδ ών οι βουλόμενοι δύνανται να λάβωσι γνώσιν.

'Εν Παλιουρίω τη 8)9)73 'Ο Πρόεδροδς Κοινότητοδ Σταύροδ Σύβακασ

4) Αί έγγραφαί δύνανται να ενεργούνται ειδς τάξιν άντίστοιχον των γνώσεωδ των ένδιαφερομένων, βάσει κατακτηρίου έξετάσεωδ, άσχετωδ τίτλου σπουδών.

5) Δύνανται προαιρετικώδ, να φοιτούν ειδς τά Νυκτερινά Δημοτικά Σχολεία, δια την λήψιν τίτλου σπουδών και οι άνω των 20 έτών.

6) Οι ήλικίαδ άνω των 20 έτών, άν δέν επιθυμούν να φοιτήσουν, έχουν το δικαίωμα να ύποβληθούν ειδς απολυτήριον έξετάσιν άνευ προσκομίσεωδ δικαιολογητικων, κατόπιν αιτήσεωδ των.

Αί αιτήσειδ ύποβάλλονται ειδς την Δ)νσιν Δημοτικήδ 'Εκπαιδέσεωδ της Νομαρχίαδ, ειδς την όποιαν ύπάγεται ή κατοικία των ένδιαφερομένων, μέχρι της προτεροιάδ ήμέραδ της έναρξεωδ των έξετάσεωδ.

Αί έν λόγω έξετάσειδ ενεργούνται τριδ τοδ έτουδ ειδικωορισμένηδ ήμερομηνίαδ, ήτοι 25-30 Σεπτεμβρίου, 5-10 Φεβρουαρίου και 10-15 Ιουνίου.

7) Το 'Υπουργείο Παιδείασ έπιστά την προσοχήν των ένδιαφερομένων επί των προθεσιμων, αι όποιαί είναι περιοριστικά. Ομοίωδ επιστά την προσοχήν των υποχρέωδ πρδς φοίτησιν ήλικίαδ 15-20, όπωδ έγγραφοί έν κόλπωδ, ειδς τά Νυκτερινά Δημοτικά Σχολεία, πρδς άποψηγήν των ύπό τοδ Νομου προβλεπομένων κυρώσεωδ.

8) Δια πλείονασ πληροφορίαδ δύνανται οι ένδιαφερόμενοι να απευθύνονται πρδς τούδ διευθύνσειδ Δημοτικήδ 'Εκπαιδέσεωδ Νομαρχιών. ώδ και τοδς 'Επιθεωρητάδ Δημοτικήδ 'Εκπαιδέσεωδ.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια έκ της 1ης σελίδος

Περνάει από πανδοχεία, πού έχουν να προσφέρουν λο ήδ-λογήδ άπολαύσειδ. Τώρα άν δέν φθάσω εκεί, πού όφείλω, άφησέ το να το ξεχνάω. Καί άς είναι αύταπάτη καταστροφική» Σάν τον παιδαριώδη τουτον οδηγό σκέπτονται και ζούν, όσοι κυτάζουν μόνο τα χειροπιαστά, τά γεώδη, τά απολαυστικά, τά ευδαιμονιστικά, τά ήδυπαθή. Δέν είναι εύκολο να σκεπτώμεθα και να ενεργομε ώρίμωδ. Μάδ αρέσει να ζούμε με πλάνεδ παρά με αλήθειεδ. Δέν πάμε στον γιατρό για να μη μάδ βεβαιώσιν, ότι εϊμαστε άρρωστοί. Εϊναι όμως τουτό σωστό; Καλότυχοδ όποιοδ συνδυάζει σώμα και ψυχήν, γην και ουρανόν. 'Ι κείνοδ έχει άντάλλαγμα για να εξαγοράσιν την ψυχήν του.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

Μαθηματικώδ και Φυσικώδ ύπό της Δημοσίου Κατωτέρασ Τεχνικήδ Σχολήδ Πολυγύρου δια μερικήν άπασχόλησιν. Δια πρϊσσιζωδσ πληροφορίαδ απευθύνεσθε ειδς την Δ)νσιν της Σχολήδ κατά τάδ εργασιόουσ ήμέραδ και ώραδ τηλ. 22-171.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Αί έγγραφαί ειδς την Δημοσίαν Κατωτέραν Τεχνικήν Σχολήν Πολυγύρου συνεχίζονται. Γονείδ, σπείσατε να έγγραφετε τά τέκνα σας, έξασφαλίζοντεδ ούτω την επιτυχή έπαγ. ελμιατικήν σταδιοδρομίαν. 'Η Σχολή στεγάζεται ειδς σύγχρονον κτίριον με έπαρκή εργαστηριακόν έξοπλισμόν. Παρέχονται δωρεάν βιβλία, φαγητόν, ύποτροφία ειδς τοδς έπιμελείδ μαθητάδ και οι μαθηταί μελετούν ειδς ειδικά μελετήρια ύπό επίβλεψιν καθηγητών. Λειτουργούν 2 ήμερησία τμήματα, τριετοδ φοιτήσεωδ έκαστον, τά έξήδ:

- 1) Τμήμα Μηχανοτεχνικων 2) Τμήμα 'Ηλεκτροτεχνικων Πληροφορία ύπό της Διευθύνσεωδ της Σχολήδ καθημερινώδ κατά τάδ εργασιόουσ πρωϊνάδ ώραδ τηλ. 22-171. 'Εκ της Δ)νσεωδ Σχολήδ

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Στην άγαπητή μας έφοσο Φωτεινή Θεοδορούδη πού τέλεσε τοδς γάμουδ της μετά τοδ κ. Γεωρ. Βλάχου Δ)νοτοδ 'Ενώσεωδ Γεωργικων Συνόμων εύχόμεθα όλοψύχωδ να ζήσουν εύτυχισμένοι. Το τοπικό συμβούλιο ΣΕΟ Οί όμάδεδ και το σμήνοδ

Κατηγήθη κράτησιδ

Το ύπουργείο των 'Εσωτερικων άνεκοίνωσε δι' έγκυκλιου του ότι κατόπιν της δημοσιεύσεωδ τοδ Ν. Δ. 78)73 κατηγήθη από 1ης Αυγούστου τρέχοντοδ έτουδ ή ενεργουμένη κράτησιδ 4ο)ο επί των άκθαρίστων μηνιοίων άποδοχων των τακτικων κοινοτικων ύπαλλήλων.

Κατόπιν τούτου, ή εισφορά αύτή ή όποία έβάρυνε μέχρι τούδε τοδς ύπαλλήλουδ των Κοινοτήτων αναλαμβάνεται ύπό των Κοινοτήτων σχετικώδ έκ έδδθη έντολή όπωδ τροποποιηθούν οι προϋπολογισμοί των.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδροδς της Κοινότητοδ Στρατονικήδ Χαλκιδικήδ διακηρύττει ότι:

1) Την είκοστήν ογδόην (28ην) τοδ μηνόδ Σεπτεμβρίου τοδ έτουδ 1973, ήμέραν Παρασκευήν και ώραδ 7ην μ.μ. έν τω Κοινοτιω καταστήματι διενεργηθήσεται έπαναληπτική φανερία μειοδοτικήδ δημοπρασία δια την άνάδειξιδ έργολάβου κατασκευήδ τοδ έργου «βιάστρωσιδ δια χαλικοδέματοδ Κοινοτικήδ όδοδ από οίκία Ε. Λημιοδ έως Θ. Μπόκαρη» προϋπολογισμοδ δαπάνηδ δρχ. 70.000.

2) 'Εγγύησιδ συμμετοχήδ 3 500 δρχ. ειδς γραμματίου Παρακαταθηκων και Δανείων ή έγγυητικήν επιστολήν άνεγνωρισμένηδ Τραπεζήδ.

3) Δεκτοί ειδς την δημοπρασίαν είσι έργολάβοι δημοσιων έργων πόσηδ τάξεωδ και έμπειροτέχναί έκτελέσαντεδ παρόμοια έργα. Πλείονασ πληροφορίαδ οι βουλόμενοι δύνανται να λαμβάνουν έκ τοδ γραφείου της Κοινοτήτοδ και της ΤΥΔΚ Χαλκήδ κατά τάδ εργασιόουσ ήμέραδ. 'Εν Στρατονική τη 3) 73 'Ο Πρόεδροδς Κοινότητοδ Κων)νοδ Τσανανάδ